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Circ.n. 104
A TUTTI I DOCENTI
Si comunica a tutti I docenti interessati che nelle giornate di mercoledì 29 aprile e martedì 5 maggio dalle ore 17.00 alle ore  19.00 presso la sala riunioni dell’Istituto si terrà un corso tenuto dalla dott.ssa Maria Grazia Lamparelli sul tema:

“I disturbi specifici dell’apprendimento nella scuola media superiore: dall’individuazione alla gestione del percorso di apprendimento. Gli strumenti dell’insegnante”.
Il problema dei disturbi specifici di lettura non scompare con l’ingresso nella scuola superiore. E’ indispensabile pertanto che sia all’interno della scuola, tra i docenti, che all’esterno, tra i familiari, vi sia maggiore consapevolezza della natura di questi disturbi e dei mezzi che si possono adottare per intervenire in maniera tempestiva e appropriata. Il corso affronterà pertanto sia dal punto di vista teorico che pratico i disturbi specifici suggerendo veloci strumenti di osservazione utilizzabili dagli insegnanti e corrette strategie didattiche da utilizzare in presenza di DSA (come da circolari ministeriali).
 
I docenti interessati sono pregati di firmare la partecipazione al corso presso la portineria entro il 27/04/2009.
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