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SEDE

OGGETTO:  SCRUTINI 1° QUADRIMESTRE.
I Consigli di  classe, presieduti da Dirigente Scolastico o dai rispettivi Coordinatori, già opportunamente delegati, sono convocati presso l’Istituto, secondo il calendario a suo tempo trasmesso ed esposto all’albo, per trattare il seguente ordine del giorno:

1.     Andamento generale della classe e scrutinio del 1° quadrimestre;

2.     Attività didattiche di sostegno e di recupero (vedi schede allegate);ù

3.     Varie ed eventuali.

1. Andamento generale della classe e scrutinio del 1° quadrimestre;
Relativamente ai voti si ricorda che:

· questi  sono assegnati dal consiglio di classe per ogni singola materia, sulla base della proposta di ciascun insegnante.

· Al fine della definizione del voto nelle discipline in cui agiscono in compresenza insegnanti ed insegnanti tecnico pratici è utile rammentare che:

· “gli insegnanti tecnico – pratici, anche quando il loro insegnamento si svolge in compresenza, fanno parte, a pieno titolo e con pienezza di voto deliberativo, del Consiglio di Classe. Le proposte di voto per le valutazioni periodiche e finali relative alle materie il cui insegnamento è svolto in compresenza sono autonomamente formulate, per gli ambiti di rispettiva competenza didattica, dal singolo docente, sentito l’altro insegnante. Il voto viene assegnato dal Consiglio di classe sulla base delle proposte formulate, nonché degli altri elementi di giudizio forniti dai due docenti interessati”.
· La proposta per ciascun voto deve essere fatta sulla base di un giudizio di merito brevemente motivato, desunto dalle interrogazioni, dalle prove scritte, grafiche o pratiche e dagli altri elementi di valutazione.

· Per i voti negativi  sarà utilizzata la tabella già in uso.
· L’allievo esonerato dall’attività pratica di educazione fisica deve essere valutato, anche se le sue prestazioni sono state limitate dalle particolari condizioni soggettive.

ADEMPIMENTI
Tutti i Signori Docenti sono invitati ad una diligente osservanza delle seguenti disposizioni ed indicazioni:

· I voti dovranno essere digitati via web (link “scuolanet” dal sito www. Malignani.ud.it),  seguendo le procedure note, almeno un giorno prima dello svolgimento dello scrutinio;
· i Docenti dovranno essere presenti in sede e disponibili almeno 10 minuti prima dell’ora  fissata per lo scrutinio della propria classe;
· i registri personali dovranno essere completati in ogni loro parte (voti, motivazioni su profitti, assenze, argomenti trattati, ecc. ) – con l’indicazione negli appositi spazi della chiusura del 1° quadrimestre;
· i verbali e i tabelloni devono essere stampati al termine di ciascuna seduta, e firmati da  tutti i membri del consiglio di classe;
· i compiti e gli elaborati scritti svolti in classe in questo quadrimestre saranno consegnati in  Stamperia utilizzando le apposite buste (o fascette).
Considerato l’impegno richiesto, invito gli insegnanti a ottemperare agli adempimenti e a  essere essenziali nella propria esposizione per favorire una discussione ordinata, al fine di  garantire il rispetto dei tempi prefissati.

2. Attività di sostegno e/o recupero;
Il Consiglio di Classe predispone interventi di recupero delle carenze rilevate o suggerisce l’incremento delle attività di studio individuale per gli studenti che presentino insufficienze in una o più discipline. Di questo il Consiglio di Classe darà avviso alle famiglie mediante l’apposita scheda allegata compilata in sede di scrutinio.

Le attività di recupero verranno svolte tramite appositi corsi in cui gli allievi saranno raggruppati per disciplina (il Consiglio ne può individuare fino a due per un massimo di 8 ore cadauno). Tali corsi, svolti in orario non curricolare, verranno organizzati dalla Presidenza, individuando i docenti disponibili e seguendo i criteri previsti dal Collegio.

Agli allievi dovrà essere offerta un’occasione per colmare le lacune, rilevate in sede di scrutinio, anche mediante le attività didattiche di sostegno da svolgersi, in orario curricolare, durante le settimane di pausa didattica come stabilito dal Collegio dei Docenti, regolarmente trascritte sul Registro di Classe.
Per quanto concerne le verifiche formali dell’attività di recupero si rimanda a quanto deliberato dal Collegio dei Docenti  (prova scritta/grafica).
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