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CIRCOLARE DOCENTI  N.
1. Scrutini del secondo quadrimestre.

·  Negli scrutini finali i Consigli di Classe, in base agli esiti di profitto, ammettono alla classe successiva gli studenti che hanno ottenuto sufficienze in tutte le discipline.
· Non ammettono alla classe successiva gli studenti che, in base ai risultati di profitto ottenuti, all’impegno evidenziato nel recupero delle insufficienze del primo quadrimestre, ai risultati delle verifiche al termine delle attività di recupero, non possiedono i requisiti minimi per affrontare la classe successiva.
· Sospendono il giudizio per gli studenti che, pur risultando insufficienti o gravemente insufficienti in alcune materie, possano, a parere del Consiglio di Classe, recuperare le lacune nel periodo estivo. Tale recupero verrà accertato entro il 28 agosto con prove di verifica per ogni singola materia insufficiente e valutato dal Consiglio di Classe entro i primi giorni di settembre negli scrutini finali.
2. Criteri per l’individuazione degli allievi che devono partecipare al corso di recupero:

In sede di scrutinio finale, nel caso di allievi per i quali si sospende il giudizio, si possono individuare tre categorie:

1.  Allievi con gravi carenze per il metodo di studio: corso di recupero trasversale sul metodo di studio.
2.  Allievi con gravi carenze nei prerequisiti o nel processo di acquisizione delle competenze:
a.  se si tratta di discipline in cui complessivamente (anche tenendo conto dell’unione  di classi parallele) non si raggiunge un numero complessivo di allievi superiore a 15: studio individuale e non corso di recupero;

b.  se si tratta di discipline in cui si raggiunge complessivamente un numero di allievi superiore a 15: corso di recupero disciplinare  per classi parallele;

3.  Allievi con carenze di studio: studio individuale e non  corso di recupero.
Terminato il periodo di recupero estivo, sia organizzato dai corsi della scuola, sia autonomo, verranno svolte per tutte le discipline non sufficienti verifiche assegnate, corrette e valutate dal  docente del Consiglio di Classe, il cui esito costituirà ulteriore elemento di valutazione per il Consiglio di Classe stesso che si riunirà per procedere alla definitiva ammissione o non ammissione dello studente alla classe successiva.

I corsi di recupero estivi si svolgeranno nel periodo compreso tra il 28 giugno e il 20 luglio, secondo un calendario che sarà reso noto con pubblicazione all’albo della scuola e sul sito web dopo gli scrutini di giugno.

Gli esiti degli scrutini di giugno saranno pubblicati dopo tre giorni dallo svolgimento  di ciascun scrutinio, mentre per gli studenti il cui giudizio sia stato sospeso, i risultati finali saranno pubblicati entro il 12 settembre.

Si ricorda che, qualora la famiglia intenda avvalersi delle attività di recupero organizzate dalla scuola, dovrà comunicare tale intento per iscritto alla scuola non appena ricevutane comunicazione. Qualora ciò non avvenisse si intenderà che la famiglia sceglie lo studio autonomo e non i corsi di recupero.
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