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Circ. Docenti n. 174
Circ. allievi n. 202
AI RAPPRESENTANTI DI CLASSE 

DELLE CLASSI QUARTE E QUINTE

In occasione dell'evento CONFIERA "Giovani idee a confronto"realizzato dal Gruppo Giovani Imprenditori Confindustria FVG,  si prevede la partecipazione dell'ISTITUTO a questa  giornata di incontri allargati e one-to-one, per conoscersi, condividere esperienze, diffondere il know-how e creare sinergie.
In considerazione del fatto che il periodo si presenta ricco di impegni scolastici e con l'intento di cogliere comunque l'opportunità orientativa in oggetto, si incaricano gli allievi RAPPRESENTANTI DELLE  CLASSI QUARTE E QUINTE DELL'ISTITUTO  di partecipare alla sessione del mattino, nella giornata di SABATO 2 APRILE 2011.
L’accompagnamento e la sorveglianza è affidata ai professori Rodolfo Malacrea, Francesco Surace e Mauro Fasano.

Gli allievi e i docenti accompagnatori incaricati dal Dirigente Scolastico, si raccoglieranno in atrio alle ore 8.55 da dove raggiungeranno il bus urbano con corsa speciale che li accomapagnerà presso il padiglione nr. 6 della Fiera di Udine.
Il rientro in istituto avverrà con ritrovo presso la fermata della Fiera alle ore 12.40.

I rappresentanti degli allievi relazioneranno alla classe nella mattinata di lunedì 4 aprile.
 

Gli allievi impegnati in attività didattiche improrogabili saranno sotituiti, se possibile,  da allievi della medesima classe.

I rappresentanti di classe che non potranno intervenire all’evento ne daranno comunicazione tempestiva entro Venerdì 01/04/2011 al prof. Della Piana.

IL DOCENTE DELLA PRIMA ORA DI GIOVEDI’ 31/03/2011 e’ pregato di dare lettura della presente circolare e di farne trascrivere il sunto agli allievi interessati sul libretto personale. 

Giovedì 31/03/2011








IL DIRIGENTE SCOLASTICO








    Prof.ssa Ester IANNIS
 

