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CIRCOLARE DOCENTI N°209
CIRCOLARE ALLIEVI N°250
AI DOCENTI DELLE CLASSI PRIME E SECONDE
AGLI ALLIEVI DELLE CLASSI PRIME E SECONDE
OGGETTO: PROVE INVALSI
Le prove Invalsi per le classi seconde dell’Istituto si svolgeranno martedì 10 maggio dalle ore 8:00 alle ore 13:15 secondo le seguenti modalità.
· Le classi si recheranno nelle loro aule abituali, a eccezione di quelle che riceveranno un avviso con diverse istruzioni nei prossimi giorni.
· Poiché le aule da A1.10 ad A1.14 rimarranno occupate dalle classi prime secondo l’orario usuale sarà cura degli insegnanti delle classi e di quelli di sorveglianza verificare che gli allievi delle prime mantengano, particolarmente nei cambi di insegnanti fra un’ora e l’altra, un comportamento corretto che non disturbi gli allievi di seconda occupati nelle prove.
· Durante l’intervallo sarebbe opportuno che le classi prime, che occupano le aule da A1.10 ad A1.14,  venissero fatte scendere ai piani sottostanti per non disturbare le prove in quanto c’è una sovrapposizione fra la dettatura della seconda prova INVALSI che inizierà alle ore 11:00 e la ricreazione “normale” che termina alle ore 11:05.

· La prima delle prove INVALSI, dopo dettatura del testo, inizierà alle ore 9:00 e terminerà alle ore 10:45.
Per le seconde l’intervallo durerà dalle ore 10:45 alle ore 11:00. 
La seconda prova verrà dettata alle ore 11:00  e terminerà, con la compilazione del questionario conclusivo, alle ore 13:15.
Per le classi seconde, che abitualmente terminano le lezioni alle ore 12:02 e hanno ore pomeridiane, queste ultime inizieranno alle ore 13:56.

Per qualsiasi domanda o richiesta di ulteriori informazioni i docenti possono rivolgersi alla professoressa Fehl

Udine, 5 maggio 2011                                                                          Il Dirigente Scolastico

                                                                                                                   prof.ssa Ester Iannis  
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