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Circolare n 62 / docenti

A TUTTO IL PERSONALE DOCENTE DELL’ISTITUTO
OGGETTO: Partecipazione alla manifestazione “Porte aperte al Malignani”

Anche quest’anno, in occasione di “Porte aperte al Malignani”, manifestazione rivolta ai ragazzi delle classi di terza media e ai loro genitori, si richiede la disponibilità del corpo docente a partecipare attivamente a questa iniziativa.

Quest’anno le giornate di Porte aperte saranno tre:

  sabato  11 dicembre 

dalle ore 15.00 alle ore 18.00

domenica  12 dicembre 

dalle ore 9.00 alle ore 12.00

domenica  16 gennaio 

dalle ore 9.00 alle ore 12.00

Per la manifestazione, in atrio saranno predisposte delle “postazioni” (comprensive di roll up, banchetto e sedie) per ogni indirizzo della riforma (quindi cinque per l’ITI e una per il Liceo) e una per il corso serale. Sarebbe opportuno avere almeno due docenti  per “postazione”. 

Nei vari laboratori sarà sufficiente la presenza di un docente per laboratorio a meno che il dipartimento non disponga, per particolari problemi, in maniera differente.

Per dare la propria disponibilità all’iniziativa basterà recarsi in portineria e apporre il proprio nominativo sul foglio predisposto.

Per quanto riguarda gli stage, quest’anno ci sarà la necessità di individuare, tra quanti disponibili, alcuni insegnanti per l’Iti e alcuni per il liceo,  per “tenere” alcune lezioni preparate ad hoc da presentare ai ragazzi di terza media. Anche per dare la disponibilità a questa iniziativa sarà presente un foglio sempre in portineria dove si potrà indicare anche l’ora nella quale ci si rende disponibili. Chi sia interessato a saperne di più di questa iniziativa può rivolgersi alla prof.ssa Barbierato, che coordinerà i lavori.
Si ringrazia per la collaborazione

Udine, 6 dicembre 2010 


La responsabile 




Il Dirigente Scolastico

Prof.ssa Manuela Barbierato




   Prof.ssa Ester Iannis
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