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Ai docenti
· Feltrin D. - Rizzotti C. (settore meccanico);
· Virgilio M. (settore aeronautico);
· Tirelli A. – Calò G. – Altran E. (settore edile);

· Dominutti V. (settore elettrico/elettronico)

E p.c. ai Capisezione

Al DSGA dott. Bassi Antonio
Oggetto: Registrazione progettisti su Webforma 
Si comunica, ai docenti in indirizzo, che al fine dell’inserimento dei progetti di alternanza scuola lavoro  sul sito Webforma, i docenti stessi devono essere registrati come progettisti.

Si invitano pertanto gli stessi docenti a scaricare dal sito della Regione il manuale operativo Webforma nel quale si trovano le modalità operative relative alle diverse fasi e quindi recarsi presso la signora Ravaioli Elisabetta (ufficio personale) che ha ricevuto l’incarico di sostituire la Dirigente nelle operazioni relative al riconoscimento e abilitazione del progettista ed alla firma digitale del progetto.
Si ricorda che entro le ore 12.30 del 18 ottobre i progetti, oltre che essere inseriti su Webforma e firmati digitalmente dal legale rappresentante, dovranno essere recapitati anche in forma cartacea in duplice copia, in Via S. Francesco 37 a Trieste.
Ai fini di una corretta gestione delle operazioni, si invitano i Docenti a consultare  spesso il sito sottostante per eventuali aggiornamenti in itinere. 

http://bandiformazione.regione.fvg.it/fop2011/Bandi/Dettaglio.aspx?Id=2161
Udine 8 ottobre 2012 




Il Dirigente Scolastico 









Prof.ssa Ester Iannis

