

Gentili docenti,

in questo periodo complicato e delicato, come Ufficio Orientamento stiamo continuando a lavorare per mettere a punto attività online, al fine di supportare gli studenti in un percorso di scelta consapevole verso l’Università. Vi abbiamo informato con un precedente messaggio dell’attivazione delle iniziative di Teleorientamento, un’iniziativa attraverso la quale gli studenti possono contattarci e consultare i nostri materiali informativi, utile soprattutto per coloro che fra pochi mesi dovranno effettuare la scelta del percorso universitario.
E’ con grande piacere che con la presente vi comunichiamo una nuova iniziativa, che interessa nello specifico l’area economica. I docenti dei corsi di Economia Aziendale, Economia e Commercio e Banca e finanza del nostro ateneo si rendono disponibili a un intervento da svolgere in diretta streaming con i vostri studenti sulle piattaforme di cui l’istituto si avvale per la didattica on line. Sarà l’occasione per un'attività specifica di orientamento che avvicini gli studenti interessati ai percorsi dell’ambito economico attraverso la presentazione dei piani di studio, l’approfondimento degli obiettivi formativi e degli sbocchi occupazionali, la descrizione delle modalità di accesso al corso.
 
Il docente referente per l'orientamento dell'area economica è il prof. Filippo Zanin (filippo.zanin@uniud.it) che si rende disponibile a mettersi direttamente in contatto con voi per definire insieme la programmazione e l'organizzazione degli interventi in video-streaming.

 
Vi ricordiamo anche i contatti diretti dell’Ufficio Orientamento per maggiori informazioni: oltre all’indirizzo cort@uniud.it, il numero 335 7794143.
 
Confidando in un positivo riscontro e in attesa di vostre disponibilità per l’organizzazione dell’attività, vi saluto cordialmente.
Cristiana
 
Ufficio Orientamento
Università degli Studi di Udine


GLI ALLIEVI INTERESSATI MANDINO UNA MAIL CON LA DIMOSTRAZIONE D’ INTERESSE, indicando nome, cognome, classe e l’attività di orientamento, al Prof. referente per l’Orientamento in Uscita
Roberto Verona: roberto.verona@malignani.ud.it

